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August

31 iulie–4 august: La Centrul de Dezvoltare
Durabilă Țara Hațegului-Retezat, din localitatea
General Berthelot, județul Hunedoara, s-a
desfășurat cea de-a II-a ediție a Școlii de vară
„Sub semnul istoriei”, dedicată elevilor studioși
care au câștigat bursă de merit din partea Acade-
miei Române pentru anul școlar 2022–2023.
Școala, cu o durată de cinci zile, a fost coordo nată
de prof. univ. Ioan Bolovan, membru corespon-
dent al Academiei Române. 

În cadrul programului, elevii performanți au
avut ocazia să se întâlnească cu acad. Ioan-
Aurel Pop, președintele Academiei Române,
care le-a vorbit despre Țara Hațegului din per-
spectivă istorică, și cu acad. Ioan Dumitrache,
secretar general al Academiei Române, care a
analizat împreună cu elevii câteva elemente ale

relației dintre noua revoluție tehnologică și
lumea contemporană. La discuții au mai partici-
pat acad. Florin Filip, președintele Secției de
știința și tehnologia informației, și prof. univ.
Vasile Pârvu lescu, membru corespondent al
Academiei Române.

Cele cinci zile ale taberei au avut un program
dens, în care elevii bursieri au vizitat și au inves-
tigat, sub îndrumarea specialiștilor, obiective
istorice și geografice ale Țării Hațegului, în cadrul
excursiilor organizate la Rezervația de zimbri din
Hațeg, Mănăstirea Prislop, Complexul arheologic
de la Sarmizegetusa Regia, Cetatea Devei, Caste-
lul Huniazilor din Hunedoara, Biserica din Sântă-
mărie Orlea, Cetatea Mălăiești, Peștera Bolii din
Petroșani, Observatorul Astronomic Berthelot al
Academiei Române.

La ediția din acest an a Școlii de vară au par-
ticipat 12 elevi studioși, cu situație materială
mai puțin generoasă. Aceștia vor primi bursă de
merit din partea Academiei Ro mâne, în urma
competi ției organizate în perioada aprilie-iunie
2023. Două dintre burse sunt acor date din fon-
durile personale a doi dintre membrii Comisiei
de evaluare și selecție: acad. Marius Andruh,
vicepreședinte al Academiei Române, și prof.
univ. Mihai Ducea, membru corespondent al
Academiei Române.

Cei 12 elevi performanți care vor primi bursă
provin din școli generale, licee și colegii din
întreaga țară.

29 august: Casa Oamenilor de Știință din
cadrul Academiei Române în parteneriat cu
Uniunea Artiștilor Plastici din România continuă
seria evenimentelor artistice desfășurate în sălile
Galeriilor de artă ale Academiei Române cu
expoziția „Formă. Textură. Culoare”, organizată
de Filiala Arte Decorative București. Expoziția
reunește 52 de artiști a căror exprimare acoperă
tehnici diverse, de la ceramică, la broderie, arte
textile, sticlă și metal, fiind încă un eveniment ce
oferă publicului o imagine cât mai comprehensivă
a scenei artistice românești, alături de ceea ce se
expune în muzee, galerii și centre culturale
bucureștene. 
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31 august: Academia Română și Academia de
Ştiinţe a Moldovei au organizat sesiunea festivă
dedicată Zilei Limbii Române. Evenimentul a
avut loc simultan la sediul celor două instituții, în
Aula Academiei Române din București și în Sala
Azurie a Academiei de Științe a Moldovei din
Chișinău. Manifestarea a fost deschisă de acad.
Ioan-Aurel Pop, președintele Academiei Române,
şi de acad. Ion Tighineanu, președintele Acade-
miei de Ştiinţe a Moldovei. În continuare au
susținut comunicări: 

– acad. Ioan-Aurel Pop, președintele Acade-
miei Române, Limba română veche în viziunea lui

Eugen Coşeriu; 
– acad. Mircea Dumitru, vicepreședinte al

Academiei Române, Elogiu limbii române. La

începuturile vocabularului filosofic; câteva

remarci cu privire la experiența eminesciană a

lecturilor kantiene; 
– acad. Mihai Cimpoi, președinte al Consiliu-

lui Consultativ al Academicienilor din Academia
de Științe a Moldovei, Limba Română – „Casa

Ființei Noastre”;
– acad. Gheorghe Ghidirim, Academia de

Științe a Moldovei, Limba română – limba noas-

tră a tuturor;  
– acad. Gheorghe Chivu, președintele Secției

de filologie și literatură a Academiei Române,
Vitalitatea limbii române;

– Valeriu Matei, membru corespondent al Aca-
demiei de Ştiinţe a Moldovei, membru de onoare
al Academiei Române, directorul general al Editu-
rii Academiei Române, Bătălia pentru legalizarea

limbii române și a alfabetului latin;

– prof. univ. Rodica Zafiu, cercetător la Insti-
tutul de Lingvistică „Iorgu Iordan-Alexandru
Rosetti” al Academiei Române, Facultatea de
Litere, Universitatea din București, Limba ro -

mână în contextul globalizării;
– prof. univ. Viorel Vizureanu, decan al

Facultății de Filosofie a Universității din
București, director al Institutului de Filosofie și
Psihologie „Constantin Rădulescu-Motru” al
Academiei Române, Valențele culturale ale

limbii române în activitatea Sfântului Antim Ivi-

reanul;
– prof. univ. Liliana Ionescu-Ruxăndoiu,

Facultatea de Litere, Universitatea din Bucu rești,
Este limba română o limbă sui-generis?

Considerații istorice și comunicative.
Sesiunea festivă de celebrare a Zilei Limbii

Române a continuat cu deschiderea, la Chişinău, a
lucrărilor Congresului Mondial al Eminescologi-
lor, aflat la a XII-a ediţie. În cadrul evenimentului,
după cuvântul de deschidere adresat de acad.
Mihai Cimpoi şi mesajul de salut al europarla-
mentarului Maria Grapini, a avut loc o sesiune
specială, „Academician Eugen Simion – 90”, în
cadrul căreia academicianul Mircea Martin, poe-
tul Ion Hadârcă și Ioan Pavăl, primarul comunei
Dumbrăveni, au evocat activitatea și opera acad.
Eugen Simion, personalitate marcantă a culturii
române, de la a cărui naștere s-au împlinit 90 de
ani. Cu acest prilej au fost lansate volumele Eugen

Simion, om al întregului cultural, semnat de
Mihai Cimpoi, şi Texte despre Basarabia, de
Eugen Simion.


